《交通运输组织学》复习题
  一、填空题

公路运输组织方式是指对公路______________和___________的综合组织管理形式。

公路货运工作量的近期运量预测的方法可以归结为_____________和______________两大类。

城市客流的基本特征是：________________________和_____________________。

编制城市客运行车作业计划所需的主要参数为：__________________、__________________和行车间隔。

零担货物运输的营运组织形式主要有______________、_______________和沿途零担车三种。

运输距离指运输对象移动场所之间隔，一般包括______________与_____________。

集装箱的内部容积应在__________立方米以上。

我国将公路按其行政等级及使用性质划分为国道、省道、_________、__________和专用公路五个等级，实行分级管理。

车辆行程由________________________组成。

驾驶员在行车中，从发现前方障碍物后进行制动或绕避时，车辆所行驶的最短距离成为行车视距。它是保证汽车运行安全所必须考虑的因素。视距主要分为：停车视距、___________和_________。

装卸货站生产能力主要取决于装卸货的___________和装卸每吨货物所需的____________。

二、名词解释

1、交通

2、物理距离

3、公路货运代理

4、公路主枢纽

5、快速直达运输

6、技术速度       

7、实载率

8、最经济的运行路线

9、经济距离                  

10、交通量

11、生产率

12、行驶路线

13、货运代理

14、运输枢纽

15、危险货物

16、直达联合运输
三、简答题
1、公路（汽车）运输具有哪些特点？

2、试说明车辆实际载重量对运输车辆生产率的影响。

3、如何提高装卸机械的实际生产率？

4、简要写出一些关于降低公路运输成本的途径。

5、编制客车运行周期表须满足哪些条件？

6、在公路客、货运输组织中，公路运输管理部门的具体职责有哪些？

7、简述组织城市公交客运线路的基本原则。

8、简述集装箱运输的优越性。

9、简述公路货运生产计划的构成与编制方法。

10、影响里程利用率的影响因素有哪些？
四、计算题

1、已知某公路货运公司2014年7-11月份完成的货运量如下表所示，平滑系数为0.3，试用指数平滑法求12月份的货运量。（9分）

	月份
	7
	8
	9
	10
	11

	货运量（t）
	3800
	3700
	3850
	3900
	3840


已知周转时间为123分钟，运行的车辆为15辆，试计算其行车间隔（要求为整数）。

3、由某钢铁厂仓库运出的金属材料批量按指数分布，年货运总量
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万吨。现计算采用两种类型的汽车完成上述任务，其中，

解放型汽车：
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黄河型汽车：
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为两种汽车运输的货物批量概率）

其余指标各车型相同：
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试计算：两种车型分别完成的运次；两种车型每日完成的货运量；需要两种类型汽车的数量。

五、论述题

1、试简单论述乘务工作的组织形式以及它们的优缺点和使用条件？

2、根据货物运输车辆生产率计算式，简述车辆生产率与哪些因素有关，如何提高车辆生产率。

参考答案
一、填空题

公路运输组织方式是指对公路______________和___________的综合组织管理形式。（运输对象、运力）

公路货运工作量的近期运量预测的方法可以归结为_____________和______________两大类。（定性预测、定量预测）

城市客流的基本特征是：________________________和_____________________。（时间不均匀性、空间不均匀性）

编制城市客运行车作业计划所需的主要参数为：__________________、__________________和行车间隔。（路线车辆数、正加班车数）

零担货物运输的营运组织形式主要有______________、_______________和沿途零担车三种。（直达零担车、中转零担车）

运输距离指运输对象移动场所之间隔，一般包括______________与_____________。（物理距离、经济距离）

集装箱的内部容积应在__________立方米以上。（1）

我国将公路按其行政等级及使用性质划分为国道、省道、_________、__________和专用公路五个等级，实行分级管理。（县道、乡道）

车辆行程由________________________组成。（载重行程与空车行程）

驾驶员在行车中，从发现前方障碍物后进行制动或绕避时，车辆所行驶的最短距离成为行车视距。它是保证汽车运行安全所必须考虑的因素。视距主要分为：停车视距、___________和_________。（会车视距、超车视距）

装卸货站生产能力主要取决于装卸货的___________和装卸每吨货物所需的____________。（工段数、时间）
二、名词解释 略
三、简答题 略
四、计算题

1、解：根据公式：
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答：12月份的货运量预测为3833.8t。

2、解：根据公式：
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令
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分别为1与0，则可将I分解为：
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所以
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答：行车间隔的分配结果为：行车间隔9min的有3辆，行车间隔8min的有12辆。

3、解：由于适合解放型、黄河型汽车的货物批量概率为：
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每运次车辆额定载重量均值
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计划期全部车辆应完成的总运次数
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各型汽车应完成的运次数分别为：
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各型汽车应完成的货运量分别为：
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各型汽车日产量分别为：
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各型汽车所需的车辆数分别为：

解放型汽车
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黄河型汽车
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答：两种车型分别完成的运次解放型汽车为20000次，黄河型汽车为30000次；两种车型每日完成的货运量解放型汽车为16t，黄河型汽车为26t；需购买两种类型汽车的数量解放型汽车为16辆，黄河型汽车为28辆。
五、论述题 略
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